

**Adresát** Mgr. L. Zárubová  
INSTITUT Bazální stimulace s.r.o.  
J. Opletala 680  
Frýdek – Místek  
738 02

Jsme odloučené pracoviště ZŠ speciální Merklín v denním stacionáři Človíček v Plzni. Zabýváme se výchovou a vzděláním žáků s těžkým a kombinovaným postižením. Při naší práci využíváme formy a prostředky práce, které pomáhají našim dětem získávat základní poznatky a zkušenosti z okolního světa. Hledáme i různé doplňující metody, které by vhodně obohatily výchovně vzdělávací proces. Jednou takovou doplňující metodou je koncept bazální stimulace.

Abychom mohli s konceptem bazální stimulace na našem pracovišti pracovat, všichni pedagogičtí pracovníci i pracovníci stacionáře pro děti a mládež absolvovali odborné kurzy vedené PhDr. K. Friedlovou. Na těchto kurzech jsme získali odborné vědomosti a dovednosti, které nyní můžeme uplatňovat při práci s našimi hendikepovanými dětmi. S tímto konceptem pracují jak učitelé a pedagogičtí asistenti, tak rehabilitační pracovníci i pracovníci v sociálních službách.

S prvky konceptu bazální stimulace pracujeme jak v běžných vyučovacích hodinách, tak i na vycházkách, výletech i jiných akcích a zároveň i v programu stacionáře. Do konceptu jsme zapojili i rodiče. Koncept bazální stimulace tak prochází celým dnem našich dětí. Ve výuce pravidelně uplatňujeme iniciální dotek, optickou, auditivní, orální a taktile – haptickou stimulaci a stimulaci somatickou. Bazální stimulaci provádíme jak formou skupinovou, tak především formou individuální. Využíváme ji jako prostředek stimulace a uvolnění žáka, jako prostředek motivace, výuky, komunikace a sociálního učení.

S konceptem bazální stimulace pracujeme necelé dva roky. Po této době jsme vypožorovali, že tento koncept má na žáky pozitivní dopad, zkvalitnila se práce všech zaměstnanců našeho pracoviště a zvýšila se kvalita péče o žáky s těžkým a kombinovaným postižením.

V Plzni, 7.4.2015

**Základní škola speciální  
Diakonie ČCE Merklín**  
Husova 346/334 52 Merklín u Přestic  
IČ: 711 97 583  
tel.: 377 912 030

Mgr. Jaroslava Houdová  
speciální pedagog